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ditanak hadaink és hü szövetségeseink 
hadai ellen. Számuk azonban nem riaszt 
bennünket. Habár az idők komolyak és 
a ránk váró feladat súlyos, szilárd biza-
lommal tekinthetünk a további jövő elé. 

Isten bölcs vezérletén kivül bízom 
a hadsereg páratlan hősiességében, a ha-
ditengerészet bátorságában és egynek 
tudom magam az egész német néppel. 

Ezért tántoríthatatlanul tovább az 
uj esztendőben, uj tettekre, uj diadalokra 
a szeretett hazáért! 

Nagy főhadiszállás, 1914. dec. 31. 
VILMOS I. R. 

SZEGEDI HADAPRÓDJELÖLT HŐSI 
HALÁLA. 

Paral Ernő, a 76-i'k gyalogezred liadap-
ród-jelöltje, a harctérről hozott snlyos be-
tegségében tna reggel három órakor hősi 
halált halt. Az elhunytban Paral Pál tekin-
télyes iparos fiát gyászolja. Paral Ernő 
temetése január 3-án lesz, a Tisza Lajos-
körut 72. szám alatti gyászházból. 

A miniszterelnök a helyzetről 
— Tisza István gróf újévi beszéde. — 

(Saját tudósítónktól.) A magyar mi-
niszterelnököt a budai miniszterelnök palo-
tában ma üdvözölte a munkapárt s és Ti-
sza gróf többek közt a következőket mon-
dotta: 

Kitört a háború és mindjárt meglepe-
tést hozott ellenségeink számára. Mert el-
lenségeink a gyengének képzelt monarchiát 
egységesnek, erősnek és fiatalnak láthatták. 
Nem: tagadom, mi sem voltunk meglepeté-
sektől megkímélve. Az első az volt, hogy el-
lenségeink mindjárt nagyobb erővel álltak 
velünk szemben, mint gondoltunk. Ez is bizo-
nyítja, hogy ők mennyire készültek a hábo-
rúra. A háború folyamán, a hősiességgel 
küzdött harcok után több izben állott elő 
olyan katonai helyzet, hogy nem arathattunk 
végleges győzelmet. Az északi harctéren még 
nem történt döntés. Fájdalmas meglepetés-
től Szerbiában sem voltunk megkímélve. 
Szerbia mélyébtn előrenyomult hadseregün-
ket vissza kellett vonnunk és Szerbiát ki kel-
lett iiritenünk. A visszavonulás következté-
ben előállott katonái helyzetet rövidesen 
helyre fogjuk hozni, de fáj az én lelkem, 
hogy egy dicső és kitűnő hadsereg több hét 
fáradalmai után, babérral övezve homlokán, 
,a kivívott győzelmet azért, mert emberfelet-
tit kívánták tőle, elveszi. A szivem vérzik, 
hogyha arra a keserűségre gondolok, amely 
katonáinkat elfogta és hogyha a közönségnek 
arra az érzésére gondolok, hogy milyen 
könnyen hitte el, hogy véget ér a háború. A 
mi hadseregünk ki'birja egy hosszú, nehéz 
fáradságos hadjárat összes nehézségeit, 
csüggedésre semmi ok sincsen és hogyha a 
magyar nemzet és a magyar társadalom 
minden tagja ugy teljesiti kötelességét, mint 
katonáink, akkor nem érhet bennünket sem-
mi baj. Ezt a meggyőződést a múlt hónapok 
tanúságai és eredményei érlelték meg ben-
nem. 

Átallok megemlékezni azokról az aljas 
fogásokról, amelyekkel ellenségeink a szö-
vetségesünk és a közöttünk lévő harmóniát 
megbontani igyekeztek. Hadseregcink köl-
csönös bizalomtól áthatva, vállvetve küzde-
nek. A vezetésben teljes egység honol. Kato-
náink küzdenek német vezetés, a német ka-
tonák küzdenek a mi vezetésünk alatt. És 
nemcsak katonai tekintetben vau igv, de köz-
vetlen politikai tekintetben is, amelyről ne-
kem vol alkalmam meggyőződni. 

A külügyminiszter ur kezdeményezésére 
jött létre az én németországi utam, nem azért 
hogy bizonyos konkrét kérdéseket megbe-
széljünk, hanem azért, hogy fesztelen beszél-

KORZÓ-mozi Igazgató VAS SÁNDOR. Telefon 11 -85 . 

Szombaton, vasárnap és hétfőn 

A szezon első 

P S Y L A N D E R -

slágere: 

a 
becsületes 

Nordisk-drámaáfelvonásban. Afőszerepeet 

Waidemas* Psylander 
játsza. 

üRislátoM Vígjáték. 

Valamint a teljesen uj 

kisérő műsor ! ! ! 

Előadások szombaton és 
hétfőn 5, 7 és 9 órakor, 
vasárnap d. u. 2 órától 

éjjel 12 óráig. 

getés során megállapítsuk azokat a kérdé-
seket, amelyek a háború során és a háború 
után fognak jelentőséggel bírni. Az összes 
megbeszélések során a két nagyhatalom po-
litikai vezetői között teljes összhang ural-
kodott. 

Ép ezért saját erőnkben és szövetsége-
sünk erejében bizva táplálhatjuk azt a re-
ményt, hogy még ebben az évben biztosit-
hatjuk magunknak egy becsületes béke min-
den áldását. Nemcsak azért, hogy a háború 
megszűnik és béke lesz, hanem azt is, hogy 
ez a béke hatalmasabb, szebb és jobb jövőt 
biztosit országunknak. 

Az áldozatkészség, a hősiesség meg-
termi a nemzet számára jutalmát. Megtermi 
pedig első sorban külpolitikai tekintetben. 
Mi nem vágyódtunk nagyra, mi csak Euró-
pa békéjét és biztonságát akarjuk biztosítani. 
Ez a cél lebeg előttünk. 

Hazánk megállotta helyét. A magyar 
nemzet bebizonyította, hogy a magyar nem-
zeti állam tud vonzó erőt gyakorolni, tudja 
egyesíteni, hazánknak egész lakosságát 
nemzetiség és valláskülönbség , nélkül. 

De fontos lesz még a monarchiában el-
foglalt pozíciónkra is. 1867-ben állapították 
meg azt a szerepet, melyet hazánk nemzeti 
és dinasztikus szempontok alapján a monar-
chiában elfoglal. Igazi helyét hazánk azon-
ban csak most találta meg azokkal a törek-
vésekkel szemben, amelyek centralisztikus 
államot akartak létesíteni. Eddig csak negatív 
érvekkel kiizdhettünk. Ebből a negatív érv-
ből most pozitív érv lett. A háború során ki-
fejtett erőfeszitésünfcke! megmutattuk, hogi' 
mi a magyar állam és ezek után, tisztelt ba-
rátaim, közveszélyes őrültnek jelenteni ki azt, 
aki vissza akar térni a centralisztikus állam 
ideájához. 

A monarchia struktúrája eldöntetett. Az 
ítélet jogerős. Közjogi harcoknak többé 
nincs helye. Magyarországnak el kell fog-
lalni azt a helyet, amelyet megérdemel, 
hogy teljes harmóniában álljon a monarchia 
nagyhatalmi állásával. 

Újévi üdvözlések Szegeden. 
Kelemen Béla 
újévi beszéde a háborúról. 

(Saját tudósítónktól.) Uj év alkalmából a 
szokásos üdvözleteket ezúttal is megtartot-
ták. Lázár György dr. udvari tanácsos, pol-
gármester lakásán több városi tisztviselő je-
lent meg és jókivánatait fejezte ki, amit a 
polgármester meleg szavaikkal köszönt meg. 
Nagyobb szabású pc'.itikjai beszédet tartott 
Kelemen Béla dr. országgyűlési képviselő, 
akit a függetlenségi és 48-as párt üdvözölt az 
újév alkalmával. 

Kelemen Béla dr beszédéből közöljük az 
alábbiakat ( 

Igen tisztelt barátaim! 
Kedves Polgártársaim! 

A legmélyebb megilletődöttséggel vi-
szonzom az önölk szives köszöntését t. Bará-
taim az u j év reggelén. A könnynek, a gyász-
nak, a szomorúságnak az u j év .napija ez. A 
inai válságos ildőklbein aggodalommal van-
nak eltelve sziveink, nyomott hangulat ne-
hezedik a lelkünkre, s a társadalmi együtt-
létnek máskor szokásos szórakoztató tiszta 
örömei helyett a nyugtalanságnak és a szo-
rongatottságnak nyomását érezzük. Ezt. a 
mostani érzelem világunkat az okozza, hogy 
a háborúnak annyi sok megpróbáltatása és 
keserve szakadt országunkra; mindannyi-
unk tekintete állandóan a harctérre irányul, 
folyton a mi harcosainkra gondolunk, kik 
annyi sok nélkülözésnek, szenvedésnek, nyo-
morúságnak, betegségnek és 'halálnak van-
nak kitéve. Ezek a komoly időik uralják érzé-
seinket elannyira, hogy csupán hazánk jövő-
jébe vetett rendíthetetlen hifiink ereje, s n 
mellett az Istenfélelemnek, a vallásnak vi-
gasza éltet bennünket, s a magyar hadsereg 
bámulatot keltő, hősies harci küzdelmét tát-
im, tápláljuk a biztató reményt, hogy a hó-


